

海门四甲镇: 奋进新时代 擘画新蓝图

四甲镇位于海门区中北部,地理位置优越,交通条件便捷,省道335线、222线交汇于此。随着北沿江高铁、南通新机场规划建设加快实施,各类要素进一步集聚,四甲的区位优势更加凸显。

近年来,四甲镇紧紧围绕海门区委的全力争当“沪苏通核心三角强支点城市示范区”“南通跨江融合先行区”“大通州湾建设核心区”的奋斗目标,聚焦打造先进制造业强镇,全方位、深层次解放思想,全力追赶超越,奋力打造实力四甲、活力四甲、美丽四甲、幸福四甲,在经济发展、项目建设、科技创新、乡村振兴、民生福祉等方面交出亮眼“成绩单”,一座高质量发展的新型城镇正在加速崛起。



中兴电工集团

实体经济是四甲最厚实的家底

始终突出发展第一要务,坚持分类施策,持续推动实体经济做大做强。产业结构不断优化,产业体系不断壮大,综合实力不断增强。目前,已形成航天新材料、高端装备制造、纺织装备、不锈钢制品与装潢、食品加工等特色产业链块。区域发展布局持续优化,逐步形成高新技术产业新布局,获评江苏省科技产业园、南通市新兴产业特色基地、南通

市新型工业化特色产业示范基地。辖区3家企业进入海门区百强工业企业行列,1家在主板成功上市,1家被认定为省级专精特新产品企业,成功创设江苏省博士后创新实践基地。今年1—9月,实现一般公共预算收入8077万元,为全年目标的64%。实现工业应税销售43.62亿元,同比增长18.0%;实现规上工业应税销售26.6亿元,同比增长33.0%。实现规

上工业产值24.83亿元,同比增长20.0%。实现高新技术产品出口占比位居全市前列。实现建筑业产值31.4亿元,同比增长10.3%。新增规上工业企业4家,新入规批发零售企业5家,实现批零业增幅30.52%。实现营利性服务业营业收入2.28亿元,同比增长31.9%。今年上半年,四甲镇荣获全区“经济运行流动红旗单位”称号。



舜泰商业综合体效果图



沪海有色铸造有限公司



海门中航科技航空轻合金新材料项目

始终坚持“招商第一、项目为王”的思路不动摇,以开展“重大项目突破年”活动为抓手,努力克服规划预控带来的不利影响,驰而不息推进招商引资、重特大项目建设。近年来,在全区项目建设考核中,四甲镇获第一名6次,第二名3次,累计实施超亿元产业项目7个,其中超10亿元重大项目3个,超30亿元省级重大产业项目1个,入选南通“双百”工程1家。累计引进外资总额超2亿美元。依托轻合金新材料项目落户四甲优势,瞄准航空航天配套

新材料、高端装备产业定位,不断加大在手成熟项目的跟进力度。高密度对接南航、北航等科研院所以及上下游配套企业,集聚产业效应,高规格筹办投资环境推介活动,放大四甲航空航天新材料产业影响。目前总投资10亿元的上海跃奔装饰材料项目,已进行多轮对接。列为今年省重特大项目于9月底进入生产启动阶段。翰坤建筑、圣亿精密项目实现达产达效。全力打造航天高新技术产业园区和高端装备制造产业园区。两大园区产业

规划已编制完成,产业园区的区域环评已获批。航天新材料产业园区已有5家企业达成业务合作意向。航天八院已将我镇航天高新科技产业园列入“十四五”发展规划,作为航天八院相关配套产业项目落户的主基地。坚持新兴产业和传统产业升级“双轮驱动”,大力鼓励科技创新,引导企业加大技改投入,提升管理水平。培育国家高新技术企业6家,省级技术企业3家,高新技术产业产值占规模工业产业比重达78.5%,发展态势稳中向好。

项目建设是四甲最亮眼的特色



四甲镇新时代文明实践所

始终将城镇建设作为推进高质量发展的基础保障,旨在通过城镇功能完善和品位提升,集聚更多人气,成为产业和人才发展的优质“土壤”,加快实现产业在园区集聚、人口向城镇流动、生产要素向规模集中。基础设施日臻完善。以规划为引领,全力保障重点基础设施建设,已形成“三横三纵”主干道路网络,东渐大道、强生路、育才路、南京路投入使用,为高质量发展提供基础硬件保障。嘉悦花园、兴隆花园等安置小区拔地而起。养老服务中心、社区卫生服务中心和党群服务中心等一批民生设施相继落成。环境治理重拳出击。全力推进“治水、治气、治土、增绿”四大行动,全面落实河长制,开展水环境综合治理,打造生态样板水系。扎实

开展农村人居环境整治工程。镇区“十个必接”污水管网工程和24个村居污水整治工程加快实施,全面消除黑臭水体;狠抓“263”专项行动、清洁降尘、秸秆禁烧、大气治理取得实效;严控土壤污染,关停取缔废品收购点20多家,近三年新增绿化面积5000余亩。被评为“江苏省文明镇”“江苏省生态文明建设示范镇”。辖区成功创建省级生态村1家、“水美乡村”2家、“美丽乡村”1家。城镇管理常态长效。开展城镇微治理,在提升镇区秩序环境的同时,用“绣花”功夫提升城镇精细化管理水平。扎实开展户外广告、出店经营、车辆乱停乱放等专项整治,以“零容忍”的态度管控新增违建。乡村振兴成效初显。不断壮大农业龙头企业、新型合作农场等新型农业经营

主体,加快推进农村技术创新和品牌创新,培育互联网+绿色农业。高质量建设高标准农田,争创国家农业示范园区。

回望来时路,成就令人振奋;展望新时代,使命催人奋进。当前,四甲已经站在多重国家战略机遇叠加交汇的“风口”,特别是随着长三角区域一体化发展上升为国家战略,更是迎来了前所未有的黄金发展期。四甲镇将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,全面贯彻落实十九届五中全会精神,进一步增添动力、释放活力、形成合力,坚持在大局中谋划、在大势中推进、在大事上作为,勇立潮头,奋楫争先,倾心擘画四甲“强富美高”新华章。

虞树林 海轩